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Vid detta mellanforhor far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade ritknare far inte anvéndas.
Pa forekommen anledning varnas for oavsiktliga tryckfel i texten.
Om ni missténker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!

1. Ytorna F(z,y,z) =y?+In(rz —y) — 222 — 1 = 0 och
G(z,y,2) =sin(z +y — z) + 262 — 3 = 0 gar bigge
genom punkten Py = (1,2, 3).

I vilken punkt skér tangentlinjen till ytornas
skdrningskurva i punkten Py ry-planet?

2. Cosinus-satsen sdger att om b och ¢ ar tva av sidorna
hos en plan triangel och « dr den mellanliggande vinkeln,
sa galler f6r den tredje sidan a att a® = b? + ¢ — 2bccos @,
dvs. att a(b,c, @) = (b + c® — 2bccos a) /2.
Avstandet a mellan tva punkter B och C bestimdes
med hjélp av en tredje punkt A. Métningarna gav att
b =800+ 10m, ¢ = 300+ 3m och o = 60 + 1°.
Cosinus-satsen ger da att a =~ 700m.
Anvind differentialen till att berdkna en approximativ
ovre grans for osidkerheten i approximationen a ~ 700m.

3. Vi studerar skaran av cirklar, som har mittpunkten pa
kurvan y = v/z och som gar genom origo. Cirkelskarans
ekvation dr (z — ¢)? + (y — /¢)? = ¢ + (/¢)?, vilket ocksa
kan skrivas som f(z,y,c) = z* — 2zc + y? — 2y /c = 0.
Bestam ekvationen y = g(z) for cirkelskarans envelopp.

4. Visa att av alla trianglar inskrivna i en cirkel med radien
R har den liksidiga triangeln den stérsta omkretsen.
(Dess omkrets dr naturligtvis 3v/3R.)




